

昨日亮相电视节目畅谈城市管理诸多难题

城管局长VS市民代表 角色互换双双亮高分

延安城管醉酒双脚踩人，广州城管在执法过程中被小贩掐脖子，甚至是被伤害下身……近期外地发生的几个事件，再次将城管执法推到了舆论的风口浪尖。如果上述现象发生在南京，而你正好是南京市城管局的“一把手”，你会如何处理暴力执法的问题，又会如何保护好城管队员的安全？

昨天，全国首档官民谈心类电视节目《民声》在南京电视台新闻综合频道开播。首期节目围绕南京从城市管理走向城市治理的诸多难题展开。现场，南京市城管局局长许卫宁与市民代表进行角色互换，市民代表当起“一把手”，感受城管工作的酸甜苦辣。

现代快报记者 鹿伟



许卫宁(右)上节目，与市民互换角色，畅谈城市管理难题 资料图片

现场角色互换 市民代表“当局长”，获高分评价

前段时间，延安城管醉酒踩人，成为网络热点事件。如果你是城管局“一把手”，会怎么处理？

现场，经过投票，市民代表，大成律师事务所律师朱昱被票选为“民意局长”，与许卫宁互换身份。他会如何处理这件事？

“第一感想，很庆幸这件事不是发生在南京，南京也没有这样没素质的城管人员。”朱昱坦言。

市民代表、资深媒体人贺明追

问，如果发生在南京，你怎么办？他表示，如果是城管队员对市民造成伤害的，一定严查到底，撤职查办；如果对百姓造成严重伤害的，也会提请公安部门进行调查。“如果是协管员伤害了市民，我们一定要将其清除队伍，并提醒公安处理。”

“那你本人承担什么责任？”心理咨询师金璞华补充问道。朱昱表示，本人通过媒体要向市民道歉，并且带相关领导探望受害

群众，并给予补偿，承担医疗费用。

此时身份转为市民代表的许卫宁提问说，“这件事会给你带来哪些思考？”

对此，朱昱表示，要加强对城管人员的教育培训，低素质的要清除出去，高素质的人员要保留，同时还要招募高素质的队员。“非常满意，给95分。”许卫宁现场给打了一个分。

局长谈协管员 南京城管有4600多临时工

去年有网友发微博说，南京一名城管在执法过程中将小贩踩在脚底下，该微博一经发出，被上千网友转发，后经调查，踩人者是建邺区城管协管员，这名协管员最终被解聘。今年，又有网友发微博说，有城管在夫子庙景区吃霸王餐，同样引起很大关注。后经调查，城管吃早饭不给钱纯属误会，但引发的负面影响难以估量。

协管人员算不算“临时工”？许卫宁表示，在城市管理的过程中，协管人员也可以说是城市的管理人员，是协助管理的。协管人员签合同的很少，工资比较低，每个月1200元，一般的协管人员是聘用企业的下岗人员，他们在企业里缴纳了养老保险。据许卫宁介绍，南京有编制的城市行政执法人员1561人，临时工4600多人。

“针对执法过程中暴露出来的问题，南京从2010年开始，对协管人员进行教育和培训，逐年增加行政执法人员，减少协管人员。”许卫宁说。

对于南京城管的围观执法，通过施压让小贩自动撤摊，在许卫宁看来，这其实也是眼球执法，是一种探索，让小贩知道他们占道经营是在违法。

城管现身说法 我们也不容易，经常遭袭击

广州城管在执法过程中被小贩掐脖子，甚至是被伤害下身。南京有没有这样的例子？

“南京有城管队员被袭击的案例。”许卫宁表示，南京每年有100多起城管队员被打事件，队员被殴打的事件有所抬头，比以往多。

鼓楼区行政执法大队副大队长路惠荣就是其中一位，昨天，他也来到了现场。“每个人都有自己的家庭、小孩，都希望每天能安安全全上班，安安全全回家，遇到广

州这样的事情，谁愿意出头？肯定是有原因的，因为每个人能力不一样，承受的压力不一样，承受不了的情况下，容易爆发。”他表示，可能大家看到的是城管打人，但不能一概而论，而是要从头到尾还原，如果是城管的错该开除就开除，该处理就处理，或者追究刑事责任。

他讲了自己亲身的经历。比如，多次背后遭到袭击；去拆违时，有违建户拿着汽油瓶往地上一扔，随后掏出一个打火机；下班后被跟踪，到家里敲门恐吓等。“家里人也担心，要是哪天加班没打电话回去，母亲就很着急，我们城管也不容易。”

朱昱听后表示，“本来很轻松的，现在不得不沉重。”他表示，对于城管来说，至今没有一部法律给予城管一个证明，希望有关部门能为城管立一部法律，无论正式队员，还是协管员，大家都是一分子，百姓心底也不希望他们受到伤害。

节目中，市民代表感叹，城市管理真是一个不容易的工作。

城管局长换角色

工地大叔很文艺

围挡上挂泥人，好个文艺范

一打听，竟然是工地大叔捏的；路人直呼：高手在民间



陈师傅做泥人 现代快报记者 刘玉莹 摄



看制泥人过程请扫描二维码
现代快报记者 刘玉莹 摄影制作

一张瘦长的脸，头戴帽子，叼着香烟，沧桑的面孔颇有几分“艺术感”。这两天，城西干道的工地围挡上，突然出现这么一件文艺范的泥塑作品。这是谁捏的？昨天上午，现代快报记者找到了它的作者，附近工地里一位50多岁的大叔。

现代快报记者 张玉洁

艺校学生捏的泥塑？

网友“@南京爱丫丫”发微博称，在城西干道清凉门到汉中门中间的一处工地围挡顶端，不知什么时候出现了一个泥塑头像！看起来还挺文艺的。这条微博很快引起关注。大家纷纷猜测，这里离南艺不远，会不会是学艺术的学生搞着玩的？

昨天中午11点多，现代快报记者根据图片中的位置，找到了这处工地。围挡上的泥人已经不见了，巧的是，旁边有个大叔，正在弯铁丝，而在他旁边不远处放着一个泥人。

“这是你捏的吗？”记者问道。“是啊。”大叔边弯着铁丝边回答。“之前放在墙头上那个也是你捏的？”大叔笑了，“是我捏的。”

捏个泥人分分钟的事儿

大叔叫陈道慧，湖北人，50多岁，目前在汉中门附近的地铁工地干活。工地里有很大一堆淤泥，泥人的材料就是从这来的。

他捧起一堆泥巴，先拍拍、削削，弄出人头的形状，再用手指戳出两个眼睛，然后是鼻子和嘴巴，轮廓出来后，再磨平额头、勾勒出眉毛、捏出高高的鼻梁。几分钟后，一个大泥块就变成一个人头了。

陈大叔找了两个小木片贴在眼睛里当眼珠，又找来一根铁丝，三下五除二又弯出个眼镜来，给小泥人戴上。随后他又找了个烟头，放在泥人嘴里。路过的不少市民都停了下来围观。

泥人做好后，大家忙拿出手机来拍照。“高手在民间啊！”一位路人称赞道。

大叔是有艺术细胞的人

工地旁有个小公园，公园的墙壁上有浮雕，有一天闲逛时，陈大叔看到了浮雕上的人物，就想着自己也可以做，回到工地后，他就动手起来。

陈大叔告诉记者，自己20来岁时，曾跟画画的叔叔学过素描和水粉画，后来还去了一所美术学校学画山水和中堂画，老虎、孔雀什么的，他都会画。

玄武版“幸福都市圆桌会”亮相

电子病历，用药提醒 在家养老可享“云服务”

在家量一下血压，相关的数据立马会传输到“云服务中心”的电子病历上；到点该吃药了，手机上便会传来一段语音提醒……如今，南京市玄武区的一些居民在家养老也能享受“云服务”。6月14日，幸福玄武圆桌会举行，居家养老成为热议的话题。

由南京市委社建工委和现代快报联合打造的幸福都市圆桌会，目前已经举行了十期。在最近几期的圆桌上，不少区、街道的负责人还专门跑来“取经”。

“今年主要是在区、街道、社区等基层层面推广圆桌会的模式，目标是举行100场圆桌会。”南京市委社建工委相关负责人介绍说。这不，玄武区就推出了“玄武版”圆桌会，即幸福玄武圆桌会，邀人大代表、居民

代表、部门街道、专家学者，就居家养老的话题展开交流。

会上，不少人提到了“电子病历”和“健康档案”。而这也是“云服务”的一项内容。“老人送去抢救时，医生往往对以前的病史不清楚，如果再检查的话会很费时间。如果有了电子病历，且可以信息共享的话，那么时间就会大大缩短。”万家帮娱乐养老负责人侯国新表示，目前他们也在做“电子病历”和“健康档案”，主要是搜集信息。

据了解，玄武区已为困难的独居老人免费发放了紧急呼叫器，老人有服务需求时，只要拨打热线或按动键盘，中心就会接收到老人的信息，马上确定老人的详细位置，并据老人需求，提供个性化服务。现代快报记者 鹿伟